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Czesław Siekierski

Warszawa, 28 października 2024 r.
znak sprawy: BDG.os.058.5.2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Dotyczy: odpowiedzi na zapytanie nr 1776  Posłów na Sejm RP – 

Pani Anny Gembickiej i Pana Pawła Szrota

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na zapytanie nr 1776 Posłów na Sejm RP – Pani Anny Gembickiej 

i Pana Pawła Szrota w sprawie podstaw prawnych sprawowania jednocześnie funkcji 

Dyrektora Generalnego Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa i posła na Sejm RP, 

w załączeniu przekazuję opinię prawną z dnia 16 lipca 2024 r., znak: BEOS-WP-

1572/24, dotyczącą dopuszczalności łączenia mandatu posła z wybranymi 

aktywnościami przygotowaną dla posła-elekta Henryka Smolarza przez Biuro 

Ekspertyz i Oceny Skutków Regulacji Kancelarii Sejmu. 

Zgodnie z powyższą opinią prawną oraz z treścią art. 2 ustawy z dnia 10 lutego 

2017 r. o Krajowym Ośrodku Wsparcia Rolnictwa (Dz. U. z 2024 r. poz. 700), 

Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa jest państwową osobą prawną będącą agencją 

wykonawczą w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych 

(Dz. U. z 2023 r. poz. 1270, ze zm.). Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa realizuje 

zadania wynikające z polityki państwa, w szczególności w zakresie wdrażania 

i stosowania instrumentów wsparcia rolnictwa, aktywnej polityki rolnej oraz rozwoju 

obszarów wiejskich.  Przepisy o Krajowym Ośrodku Wsparcia Rolnictwa nie zabraniają 

łączenia mandatu Posła RP z zajmowaniem stanowiska Dyrektora Generalnego 

Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 



Postanowienia rozdziału VI Konstytucji RP stanowią, że na administrację rządową 

składają się podmioty, które podlegają kierownictwu Rady Ministrów w rozumieniu 

art. 146 ust. 3 Konstytucji RP (a zatem zależności osobowej i zależności służbowej 

względem Rady Ministrów), oraz nie mają „własnej” osobowości prawnej. Krajowy 

Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, nie jest zaliczany do administracji rządowej, który 

w prawdzie realizuje zadania spoczywające na tej administracji, ale nie należy 

jednocześnie do tego segmentu aparatu państwowego, na czele którego stoi Rada 

Ministrów. Zatem zatrudnienie na stanowisku Dyrektora Generalnego Krajowego 

Ośrodka Wsparcia Rolnictwa nie jest zatrudnieniem w administracji rządowej.

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Czesław Siekierski

/podpisano elektronicznie/

Załącznik:
Opinia prawna z dnia 16 lipca 20024 r., znak: BEOS-WP-1572/24

Do wiadomości: 
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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